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BELLAGENSER 
 
Bellagenser er en glattstrikket genser med løs passform, rund hals og ribbestrikkede kanter. Genseren strikkes med dobbel tråd 
Finull for å lage en melert effekt. Genseren strikkes ovenfra og ned. Først strikkes bakstykket frem og tilbake og det økes til skrå 
skuldre. Deretter strikkes masker opp langs skuldrene og hvert forstykke strikkes for seg med økninger til hals. Forstykket strikkes 
så sammen. Under ermene samles maskene på samme pinne, bolen strikkes rundt og avsluttes med vrangbord. Det plukkes opp 
masker til ermer og disse strikkes først med vendepinner frem og tilbake og deretter rundt. Halskant strikkes til slutt. For å få en 
løs passform, velg en størrelse som har en brystvidde som er 13-22 cm større enn din egen. 
Se bilde side 3, 4, 5, 21, 22, 23 og 34 
 
Garn: Rauma Finull 
Garnalternativ: Rauma Tumi, Rauma Pt 5 
  
Strikkefasthet: 16 m med dobbel tråd Finull = 10 cm 
Kontroller strikkefastheten: Stemmer den ikke må du skifte 
pinner. Strikker du fastere, bruk tykkere pinner. Strikker du 
løsere, bruk tynnere pinner. 
 
Veiledende pinner: Rundp nr 4 og 5. 
 
Størrelser:      XS S M L XL XXL 3XL 
Alt 1:  Alt 2:  
Farge 1: Lys lilla melert nr 4135 Sand nr 4077   200 g 250 g 250 g 300 g 350 g 400 g 400 g  
Farge 2: Natur nr 401  Mørk kamelbrun nr 4065 200 g 250 g 250 g 300 g 350 g 400 g 400 g 
 
Plaggets mål: 
Brystvidde ...........................................................................  93 cm 108 cm 113 cm 120 cm 128 cm 140 cm 148 cm 
Hel lengde ..........................................................................  51 cm 53 cm 55 cm 57 cm 59 cm 61 cm 63 cm 
Underermslengde ...............................................................  51 cm 51 cm 51 cm 51 cm 51 cm 51 cm 51 cm 
 
Vendepinner (forkortede omg):  
Vi anbefaler å bruke teknikken German Short Rows for å 
unngå hull i arbeidet når du skal snu/vende. Strikk slik: Etter 
hver vending, begynn med 1 kast og ta samtidig første 
maske løs av som om du skulle strikket den vrang, stram 
tråden slik at masken fra forrige omgang trekkes opp. Det 
blir 2 løkker på pinnen som sammen regnes som 1 maske 
når det senere strikkes over løkkene. Teknikken er den 
samme fra både retten og vrangen. 
 
Bakstykke: 
Strikk ovenfra og ned. Legg opp med dobbel tråd av farge 
1+2 på nr 5  ........................................................................  26 m 32 m 32 m 36 m 36 m 40 m 44 m 
Det skal strikkes glattstrikk frem og tilbake (r fra retten, vr 
fra vrangen), samtidig som det økes til skulder annenhver 
p. Start med å strikke 1. p vr fra vrangen. På 2. p (retten), 
start med skulderøkinger slik: 
 
Skulderøkinger: Strikk 4 r, øk 1 m mot venstre (illustrasjon 
2), strikk til det gjenstår 4 m, øk 1 m mot høyre (illustrasjon 
1), 4 r. Strikk tilbake fra vrangen. Øk til skulder annenhver 
p totalt .................................................................................  18 21 23 24 28  30 32 
ganger = .............................................................................  62 m 74 m 78 m 84 m 92 m 100 m 108 m 
til bakstykket. Marker denne p ved å sette et merke i kanten 
i hver side.  
 
Fortsett uten økninger til arbeidet måler .............................  24,5 cm 27 cm 29 cm 30 cm 34 cm 34,5 cm 37,5 cm 
Nå skal det økes m under ermene slik: Fra retten, strikk        
4 m, øk 1 m mot venstre, strikk til det gjenstår 4 m, øk 1 m 
mot høyre, strikk ut p. Strikk tilbake fra vrangen. Øk slik 
annenhver p totalt ...............................................................  3 3 3 3 2 3 2 
ganger = .............................................................................  68 m 80 m 84 m 90 m 96 m 106 m 112 m 
Sett m på en tråd/wire. 
 
Venstre del av forstykket: 
Bruk p nr 5 og strikk opp med farge 1+2 .............................  26 m 30 m 32 m 36 m 42 m 46 m 48 m    
langs venstre skulder innenfor 1 kant-m, siste m strikkes 
opp på samme pinne som den siste skulderøkningen. Start 
fra vrangen og strikk glattstrikk frem og tilbake, og fell 
samtidig mot ermehullet. Kom i gang slik: 
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Garnalternativ: Rauma Tumi, Rauma Pt 5 
  
Strikkefasthet: 16 m med dobbel tråd Finull = 10 cm 
Kontroller strikkefastheten: Stemmer den ikke må du skifte 
pinner. Strikker du fastere, bruk tykkere pinner. Strikker du 
løsere, bruk tynnere pinner. 
 
Veiledende pinner: Rundp nr 4 og 5. 
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Vi anbefaler å bruke teknikken German Short Rows for å 
unngå hull i arbeidet når du skal snu/vende. Strikk slik: Etter 
hver vending, begynn med 1 kast og ta samtidig første 
maske løs av som om du skulle strikket den vrang, stram 
tråden slik at masken fra forrige omgang trekkes opp. Det 
blir 2 løkker på pinnen som sammen regnes som 1 maske 
når det senere strikkes over løkkene. Teknikken er den 
samme fra både retten og vrangen. 
 
Bakstykke: 
Strikk ovenfra og ned. Legg opp med dobbel tråd av farge 
1+2 på nr 5  ........................................................................  26 m 32 m 32 m 36 m 36 m 40 m 44 m 
Det skal strikkes glattstrikk frem og tilbake (r fra retten, vr 
fra vrangen), samtidig som det økes til skulder annenhver 
p. Start med å strikke 1. p vr fra vrangen. På 2. p (retten), 
start med skulderøkinger slik: 
 
Skulderøkinger: Strikk 4 r, øk 1 m mot venstre (illustrasjon 
2), strikk til det gjenstår 4 m, øk 1 m mot høyre (illustrasjon 
1), 4 r. Strikk tilbake fra vrangen. Øk til skulder annenhver 
p totalt .................................................................................  18 21 23 24 28  30 32 
ganger = .............................................................................  62 m 74 m 78 m 84 m 92 m 100 m 108 m 
til bakstykket. Marker denne p ved å sette et merke i kanten 
i hver side.  
 
Fortsett uten økninger til arbeidet måler .............................  24,5 cm 27 cm 29 cm 30 cm 34 cm 34,5 cm 37,5 cm 
Nå skal det økes m under ermene slik: Fra retten, strikk        
4 m, øk 1 m mot venstre, strikk til det gjenstår 4 m, øk 1 m 
mot høyre, strikk ut p. Strikk tilbake fra vrangen. Øk slik 
annenhver p totalt ...............................................................  3 3 3 3 2 3 2 
ganger = .............................................................................  68 m 80 m 84 m 90 m 96 m 106 m 112 m 
Sett m på en tråd/wire. 
 
Venstre del av forstykket: 
Bruk p nr 5 og strikk opp med farge 1+2 .............................  26 m 30 m 32 m 36 m 42 m 46 m 48 m    
langs venstre skulder innenfor 1 kant-m, siste m strikkes 
opp på samme pinne som den siste skulderøkningen. Start 
fra vrangen og strikk glattstrikk frem og tilbake, og fell 
samtidig mot ermehullet. Kom i gang slik: 
 

 

 

1. p (vrangen): Strikk vr. 
2. p (retten): Strikk til det gjenstår 6 m på p. Strikk 2 r 
sammen, 4 r. Fell på denne måten, annenhver p ...............  9 10 11 12 14 15 16 
ganger. Samtidig, når det er strikket 4 cm, start økning til 
hals slik: 
1. p (retten): Strikk 4 m, øk 1 m mot venstre (illustrasjon 2), 
strikk ut p (og fell mot ermehull). Øk til hals på denne måten 
annenhver p........................................................................  7 10 11 10 10 11 14 
ganger. Det er .....................................................................  24 m 30 m 32 m 34 m 38 m 42 m 46 m 
til venstre forstykke. Sett m på en tråd/wire.   
 
Høyre del av forstykket: 
Bruk p nr 5 og strikk opp med farge 1+2 .............................  26 m 30 m 32 m 36 m 42 m 46 m 48 m 
langs høyre skulder innenfor 1 kant-m – start ved den siste 
skulderøkningen og fortsett til oppleggskanten. Start fra 
vrangen og strikk glattstrikk frem og tilbake. På 2. pinne, 
start felling mot ermehullet slik: Strikk 4 m, ta 1 m løs av 
som om den skulle strikkes r, strikk 1 r og dra den løse m 
over, strikk ut p. Fell slik annenhver p ................................  9 10 11 12 14 15 16 
ganger. Samtidig, når forstykket måler 4 cm, start økning 
til hals slik: 
1. p (retten): Strikk (med felling til ermehull) til det gjenstår 
4 m på p, øk 1 mot høyre (illustrasjon 1). Strikk ut p. Øk til 
hals på denne måten annenhver p .....................................  7 10 11 10 10 11 14 
ganger. Det er .....................................................................  24 m 30 m 32 m 34 m 38 m 42 m 46 m 
til høyre del av forstykket. 
 
Sammenstrikking venstre og høyre forstykke: 
Sett de to delene inn på samme p og legg opp ..................  14 m 14 m 14 m 16 m 16 m 16 m 16 m 
midt på forstykket mellom delene = ....................................  62 m 74 m 78 m 84 m 92 m 100 m 108 m  
Fortsett frem og tilbake i glattstrikk, til forstykket måler ca .  24,5 cm 27 cm 29 cm 30 cm 34 cm 34,5 cm 37,5 cm 
fra øverst på skulderen ved halsen. På neste p, øk m under 
ermene slik: Fra retten, strikk 4 m, øk 1 m mot venstre, 
strikk til det gjenstår 4 m, øk 1 m mot høyre, strikk ut p. 
Strikk tilbake fra vrangen. Gjenta økningen annenhver p 
totalt ....................................................................................  3 3 3 3 2 3 2 
ganger = .............................................................................  68 m 80 m 84 m 90 m 96 m 106 m 112 m 
Strikk for- og bakstykket sammen. 
 
Bol: 
Sett for- og bakstykket inn på samme p og legg opp 6 m       
i hver side. Det er ...............................................................  148 m 172 m 180 m 192 m 204 m 224 m 236 m 
til bol. Strikk glattstrikk rundt til arbeidet måler....................  43 cm 45 cm 47 cm 49 cm 51 cm 53 cm 55 cm 
fra det øverste punktet på skulderen når genseren ligger 
flatt. Bytt til p nr 4 og strikk vrangbord 1 r, 1 vr 8 cm. Fell av 
med italiensk avfelling eller rette og vrange m.  
 
Erme: 
Legg arbeidet flatt og marker toppen av ermeåpningen (= 
midten av ermetoppen) i den ene siden. Bruk p nr 5, start 
midt under ermet og strikk opp med farge 1+2, innenfor 1 
kant-m slik: Strikk opp ca 3 m pr 4 p. Fordel m slik at det blir 
likt på hver side av ermetopp-merket. Det totale masketallet 
skal bli ................................................................................  64 m 68 m 72 m 74 m 78 m 80 m 84 m 
Strikk glattstrikk. Det skal først strikkes vendepinner på 
toppen av ermet, og deretter strikkes det rundt. Kom i gang 
slik: 
 
Start midt under ermet. Sett et merke i første m på omg (= 
merke-m). Strikk frem til 8 m forbi ermetopp-merket. Snu 
(les om vendepinner). Strikk fra vrangen til 8 m forbi 
ermetopp-merket. Snu. Strikk fra retten til 3 m forbi forrige 
vending. Snu. Strikk tilbake fra vrangen til 3 m forbi forrige 
vending. Snu. Fortsett slik frem og tilbake og snu 3 m forbi 
forrige vending, totalt ..........................................................  4 5 5 6 6 6 7 
ganger til hver side. Strikk r frem til omg-start og strikk 
videre rundt over alle m. Når ermet måler 2 cm midt under 
ermet, fell slik: Strikk til det gjenstår 2 m før merke-m, ta 1 
m løs av som om den skulle strikkes r, strikk 1 r og dra den 
løse m over, strikk merke-m r, 2 r sammen (= 2 m felt). Fell 
slik hver ..............................................................................  3. cm 2,5. cm 2,5. cm 2,5. cm 2. cm 2. cm 2. cm 
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1. p (vrangen): Strikk vr. 
2. p (retten): Strikk til det gjenstår 6 m på p. Strikk 2 r 
sammen, 4 r. Fell på denne måten, annenhver p ...............  9 10 11 12 14 15 16 
ganger. Samtidig, når det er strikket 4 cm, start økning til 
hals slik: 
1. p (retten): Strikk 4 m, øk 1 m mot venstre (illustrasjon 2), 
strikk ut p (og fell mot ermehull). Øk til hals på denne måten 
annenhver p........................................................................  7 10 11 10 10 11 14 
ganger. Det er .....................................................................  24 m 30 m 32 m 34 m 38 m 42 m 46 m 
til venstre forstykke. Sett m på en tråd/wire.   
 
Høyre del av forstykket: 
Bruk p nr 5 og strikk opp med farge 1+2 .............................  26 m 30 m 32 m 36 m 42 m 46 m 48 m 
langs høyre skulder innenfor 1 kant-m – start ved den siste 
skulderøkningen og fortsett til oppleggskanten. Start fra 
vrangen og strikk glattstrikk frem og tilbake. På 2. pinne, 
start felling mot ermehullet slik: Strikk 4 m, ta 1 m løs av 
som om den skulle strikkes r, strikk 1 r og dra den løse m 
over, strikk ut p. Fell slik annenhver p ................................  9 10 11 12 14 15 16 
ganger. Samtidig, når forstykket måler 4 cm, start økning 
til hals slik: 
1. p (retten): Strikk (med felling til ermehull) til det gjenstår 
4 m på p, øk 1 mot høyre (illustrasjon 1). Strikk ut p. Øk til 
hals på denne måten annenhver p .....................................  7 10 11 10 10 11 14 
ganger. Det er .....................................................................  24 m 30 m 32 m 34 m 38 m 42 m 46 m 
til høyre del av forstykket. 
 
Sammenstrikking venstre og høyre forstykke: 
Sett de to delene inn på samme p og legg opp ..................  14 m 14 m 14 m 16 m 16 m 16 m 16 m 
midt på forstykket mellom delene = ....................................  62 m 74 m 78 m 84 m 92 m 100 m 108 m  
Fortsett frem og tilbake i glattstrikk, til forstykket måler ca .  24,5 cm 27 cm 29 cm 30 cm 34 cm 34,5 cm 37,5 cm 
fra øverst på skulderen ved halsen. På neste p, øk m under 
ermene slik: Fra retten, strikk 4 m, øk 1 m mot venstre, 
strikk til det gjenstår 4 m, øk 1 m mot høyre, strikk ut p. 
Strikk tilbake fra vrangen. Gjenta økningen annenhver p 
totalt ....................................................................................  3 3 3 3 2 3 2 
ganger = .............................................................................  68 m 80 m 84 m 90 m 96 m 106 m 112 m 
Strikk for- og bakstykket sammen. 
 
Bol: 
Sett for- og bakstykket inn på samme p og legg opp 6 m       
i hver side. Det er ...............................................................  148 m 172 m 180 m 192 m 204 m 224 m 236 m 
til bol. Strikk glattstrikk rundt til arbeidet måler....................  43 cm 45 cm 47 cm 49 cm 51 cm 53 cm 55 cm 
fra det øverste punktet på skulderen når genseren ligger 
flatt. Bytt til p nr 4 og strikk vrangbord 1 r, 1 vr 8 cm. Fell av 
med italiensk avfelling eller rette og vrange m.  
 
Erme: 
Legg arbeidet flatt og marker toppen av ermeåpningen (= 
midten av ermetoppen) i den ene siden. Bruk p nr 5, start 
midt under ermet og strikk opp med farge 1+2, innenfor 1 
kant-m slik: Strikk opp ca 3 m pr 4 p. Fordel m slik at det blir 
likt på hver side av ermetopp-merket. Det totale masketallet 
skal bli ................................................................................  64 m 68 m 72 m 74 m 78 m 80 m 84 m 
Strikk glattstrikk. Det skal først strikkes vendepinner på 
toppen av ermet, og deretter strikkes det rundt. Kom i gang 
slik: 
 
Start midt under ermet. Sett et merke i første m på omg (= 
merke-m). Strikk frem til 8 m forbi ermetopp-merket. Snu 
(les om vendepinner). Strikk fra vrangen til 8 m forbi 
ermetopp-merket. Snu. Strikk fra retten til 3 m forbi forrige 
vending. Snu. Strikk tilbake fra vrangen til 3 m forbi forrige 
vending. Snu. Fortsett slik frem og tilbake og snu 3 m forbi 
forrige vending, totalt ..........................................................  4 5 5 6 6 6 7 
ganger til hver side. Strikk r frem til omg-start og strikk 
videre rundt over alle m. Når ermet måler 2 cm midt under 
ermet, fell slik: Strikk til det gjenstår 2 m før merke-m, ta 1 
m løs av som om den skulle strikkes r, strikk 1 r og dra den 
løse m over, strikk merke-m r, 2 r sammen (= 2 m felt). Fell 
slik hver ..............................................................................  3. cm 2,5. cm 2,5. cm 2,5. cm 2. cm 2. cm 2. cm 

 

 

totalt ....................................................................................  14 15 16 17 18 19 20 
ganger = .............................................................................  36 m 38 m 40 m 40 m 42 m 42 m 44 m 
Strikk til ermet måler ...........................................................  45 cm 45 cm 45 cm 45 cm 45 cm 45 cm 45 cm  
eller til ønsket lengde. Skift til p nr 4 og strikk vrangbord 1 r, 
1 vr 6 cm. Fell av på samme måte som på bol. Strikk et 
erme til på samme måte i den andre siden.  
 
 
Halskant: 
Start midt bak i nakken. Bruk p nr 4 og farge 1+2. Strikk opp 
m rundt hele halsen, innenfor 1 kant-m, ca 8-9 m pr 5 cm, 
eller slik at det blir jevnt. Strikk vrangbord 1 r, 1 vr rundt 8 
cm. Fell av med rette og vrange m eller med italiensk 
avfelling. 
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totalt ....................................................................................  14 15 16 17 18 19 20 
ganger = .............................................................................  36 m 38 m 40 m 40 m 42 m 42 m 44 m 
Strikk til ermet måler ...........................................................  45 cm 45 cm 45 cm 45 cm 45 cm 45 cm 45 cm  
eller til ønsket lengde. Skift til p nr 4 og strikk vrangbord 1 r, 
1 vr 6 cm. Fell av på samme måte som på bol. Strikk et 
erme til på samme måte i den andre siden.  
 
 
Halskant: 
Start midt bak i nakken. Bruk p nr 4 og farge 1+2. Strikk opp 
m rundt hele halsen, innenfor 1 kant-m, ca 8-9 m pr 5 cm, 
eller slik at det blir jevnt. Strikk vrangbord 1 r, 1 vr rundt 8 
cm. Fell av med rette og vrange m eller med italiensk 
avfelling. 
 
 
 
 
 
 
 
 

Illustrasjon 1= økning mot høyre: 
Stikk venstre pinne bakfra inn under
tråden mellom to m og strikk den r i 
fremre maskeledd - dvs som en vanlig r.

IIllustrasjon 2 = økning mot venstre: 
Stikk venstre pinne forfra inn under 
tråden mellom to m og strikk den r i 
bakre maskeledd - dvs som en vridd r.
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Illustrasjon 1= økning mot høyre: 
Stikk venstre pinne bakfra inn under
tråden mellom to m og strikk den r i 
fremre maskeledd - dvs som en vanlig r.

IIllustrasjon 2 = økning mot venstre: 
Stikk venstre pinne forfra inn under 
tråden mellom to m og strikk den r i 
bakre maskeledd - dvs som en vridd r.


